

太原籍滞留缅北人员

警方“喊”你尽快返并投案

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)为严厉打击治理电信网络诈骗犯罪,整治跨境违法犯罪活动,保护人民群众生命财产安全,根据国务院联席办开展滞留缅北人员劝返工作要求,11月4日,市反诈骗中心发布关于敦促太原籍非法滞留缅北人员尽快返并的通告。

通告要求,滞留缅北人员必须主动在2021年12月15日前通过正规渠道入境回

国,并在入境前7天向户籍所在地派出所报备。其家属应配合劝促滞留缅北人员尽快入境回国投案自首,对于主动投案、如实供述自己违法犯罪行为的,可以依法从轻或者减轻处罚;情节轻微的,可以依法免予处罚。

对一意孤行,拒不回国的,将依法采取立案侦查、网上追逃,并采取以下惩戒措施。

一、公开实名曝光滞留缅北人员,包括

姓名、身份证号码、户籍、照片等。

二、在规定时间内拒不回国,或不主动联系户籍地派出所民警的,将按照我国户籍管理相关规定,依法冻结或注销户口。

三、纳入涉诈惩戒。注销护照、边境通行证依法暂停名下所有银行卡、手机卡等业务,五年内不得开办新银行卡、电话卡。

四、对滞留缅北人员本人及直系亲属,在入团、入党、入学、参军、考录公务员等财

政供养人员政审时,从严审查。

五、对滞留缅北人员未在规定时间内返并的,依法依规暂停其本人及家属一切政策性优惠、福利、补助等。

公安机关正告非法滞留缅北的太原籍人员,尽快回国才是唯一正确出路。同时,非法滞留缅北人员亲属有劝返、配合调查、提供线索的义务,不得作假证明予以掩盖、包庇,否则将依法严惩。

山西公安交警96122服务热线停用

原职能归并12345

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)11月4日,省公安厅交管局发布消息,根据省政府办公厅《山西省优化12345政务服务便民热线实施方案》要求,山西公安交警热线电话“96122”停止

使用,原职能正式归并到12345政务服务便民热线。

此前,省公安厅交管局认真贯彻落实政务服务便民热线归并改革部署,经省政务服务中心同意,96122服务热线已于10月31

日停止使用,职能统一归并到12345政务服务便民热线。

2012年4月,省公安厅交管局申请开通了山西公安交警热线电话“96122”,用于受理群众的咨询、举报、投诉、报警等业务。

热心“周叔”为大家传递“温暖”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 赵娜)“周叔,这个阀门在哪儿?”“周叔,阀门打开后,气放多长时间就可以了?”连日来,在文庙街道五龙口一社区居民群里,供暖话题成了热门,而热心居民“周叔”也成了为大家义务解答的“供热顾问”,甚至还上门解决大伙儿的难题。

五龙口一社区是老旧小区,今

年开展管网改造后,暖气管道排气阀门也改为分户管理,但很多居民并不清楚。集中供热以来,一些居民的家中暖气不热,便以为供热出了问题,纷纷在居民微信群中询问。

“以前供热阀门在六层住户家中,现在改造后,每家都有一个阀门,大家需要先打开阀门排排气……”居民周师傅60多岁,是个热心人,在群里为大家热心解答。

看了他的解答,大家才明白了暖气不热的原因。“周叔,我还是不会……”一些年轻人还是不明所以,便拨打“周叔”电话请教。有时候,“周叔”干脆上门帮忙。

“每当看到大家提问,周叔都不厌其烦地耐心解答和帮助,已经成为大伙儿的‘供热顾问’了!”社区干部感动地说。

小男孩走失 网格员帮他找妈妈

本报讯(记者 毕晶晶)连日来,阳曲县城南街社区网格员王艳珍帮助走失小男孩找到家人的事儿在辖区群众中流传,并得到居民们的赞扬。

10月29日中午,王艳珍巡查经过辖区一饭店门口时,突然听到小孩子的哭声。她循声望去,只见一名小男孩在路边的垃圾桶旁哭,身旁没有家长跟着,孩子旁边就是车辆川流不息的108国道。

情势危急,王艳珍急忙上前把

孩子抱起来轻声安抚和询问。可是,孩子因为年龄小不太会说话,只是紧紧抓着垃圾桶哭。于是王艳珍挨家进去询问,找寻未果后选择了报警。在等待过程中,王艳珍不断安抚孩子情绪。

过了不久,一位年轻女子神色慌张满面泪痕地跑来。王艳珍询问后得知,年轻女子带着孩子来单位上班,可是一转眼孩子就找不到了,于是着急地在附近寻找,没想到孩子已经跑远。

经过确认后,王艳珍把孩子交给了妈妈,并叮嘱家长一定要照看好孩子,以防再次发生走失和意外。孩子的母亲对艳珍连连表示感谢说:“如果孩子丢了,我们真的无法想象今后的日子是啥样,感谢您挽救了我们一家。”

城南街社区网格员热心帮助群众的故事还有很多,在他们看来,那些举手之劳的举动总能温暖群众的心,同时他们也用实际行动诠释了“居民事无小事”的服务理念。

老板失联 公司注销

法律援助帮员工讨回欠薪

本报讯(记者 辛欣)原单位拖欠工资,不仅负责人“失联”,营业执照也被吊销,最终人去楼空。近日,在省农民工法律援助工作站帮助下,小王和两名同事拿到了拖欠工资及赔偿金。

今年9月,因公司业务惨淡,在我市一家私企做文案工作的男青年小王及两名同事,被拖欠了两个月工资后辞职。离职前,公司负责人承诺会尽快支付欠薪,可小王等人迟迟不见工资进账,最后负责人也“失联”了。随后,三人结伴前去讨说法,却发现公司早已人去

楼空。

经介绍,小王3人向省农民工法律援助工作站求助,冯峰律师担任了他们的援助律师。了解到3人并未与公司签订书面劳动合同,根据法律规定,公司不仅应支付拖欠工资,还应承担双倍工资的赔偿,冯律师帮助小王等人整理打卡记录、工资流水、微信聊天截图等证据,并计算工资及赔偿金额后,向万柏林区劳动仲裁委申请立案。

其间,因仲裁委的法律文书始终无法送达当事公司,冯律师再次核实信息注意到,该公司已被吊销

营业执照,因主体不适格,仲裁委不予受理。

得知这一消息,为维权奔走多日的小王情绪低落。冯律师查阅相关法律规定和案例认为,公司虽已被吊销执照,但在法律上主体仍存在,而出资人也应承担法律责任,遂将公司及出资人张某列为共同被告至万柏林区法院。前不久,法院审理了此案,公司代理人主动提出协商解决,最终双方达成一致,由公司分别支付小王3人工资及赔偿金6000元至8000元不等。

网格员有耐心 化解邻里矛盾

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)俗话说远亲不如近邻,但邻里间也常会因为一些小事引发纠纷。本月初,小井峪街道红旗社区的金阳小区就发生了这样一幕:楼上漏水,楼下的邻居不乐意了,由此发生争执。眼看事情越闹越僵,幸亏社区网格员及时出面当“和事佬”,才让双方和解。

11月2日,金阳小区的居民找到红旗社区第六网格员张睿,反映楼上漏水,而且漏到自家的墙壁和地板上,但无法联系到楼上住户,只能向网格员求助。网格员立即通过网格台账查阅居民登记信息,及时与楼上居民取得联系,并赶赴漏水现场查看情况。经查,楼上因暖气管道爆裂造成漏

道管口松动,从而漏水,存在安全隐患。

社区工作人员积极联系供热公司专业人员现场查看,并协调物业公司制定维修方案。物业公司加班加点抢修,社区网格员积极做好排查工作,并及时通过居民微信群向大家反馈抢修进度,确保居民能在第一时间知晓供暖维修情况。

经过几方配合,11月2日,管道维修完毕。11月3日,社区工作人员回访时,供暖已完全恢复正常。

可是,楼上楼下居民却因漏水发生了争执,彼此闹得很不愉快。网格员张睿反复调解,积极引导双方换位思考,想要实现邻里和睦,双方都应各让一小步。最终,楼上居民就漏水问题向楼下邻居表示了歉意,双方和解。同时,网格员与楼下居民共同清理了楼上渗下来的积水。

类似这样的“小事”在社区时常发生,而这些貌似简单的小事,处理不好就会造成矛盾激化。网格员张睿说:“化解居民矛盾,是每个网格员都会遇到的问题,只要有耐心,就一定能化干戈为玉帛,让居民们和谐相处。”